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Dzięki pierwszej na świecie karcie wpłatniczej oraz najnowszej inicjatywie zrzutka.pl, przedsiębiorcy będą mogli przyjmować obowiązkowe płatności bezgotówkowe zupełnie za darmo. Dodatkowo, platforma daje firmom możliwość zwiększenia ich przychodów, dzięki uruchomieniu i prowadzeniu za darmo własnego sklepu internetowego.
Od początku tego roku zostały zmienione przepisy PIT i CIT dla firm, w ramach tzw. Polskiego Ładu. Zmiany wymusiły na przedsiębiorcach obowiązek przyjmowania płatności bezgotówkowych za pomocą instrumentów płatniczych. Dla wielu przedsiębiorców jest to tożsame z wykorzystywaniem terminala płatniczego, z którym wiążą się wysokie opłaty, nierzadko sięgające nawet 2% wartości transakcji i dodatkowych opłat abonamentowych za wykorzystywanie samego urządzenia.
Lepsza i tańsza alternatywa dla terminala płatniczego
Pierwsza na świecie karta wpłatnicza zrzutka.pl działa jak mini-terminal. Wystarczy przyłożyć do niej telefon z włączoną funkcją NFC, aby na jego ekranie pojawił się wybór dogodnej metody płatności. Korzystając z karty zrzutki, firmy mogą przyjmować płatności Blik, kartą, Apple Pay, Google Pay, Masterpass, Visa Checkout oraz przelewy mobilne z 16 banków zupełnie za darmo. Do obsługi wpłat wystarczy kod QR i smartfon klienta podłączony do internetu.
Karta wpłatnicza jest wielkości dowodu osobistego - lekka, poręczna i nie rozładuje się, gdy pozostawimy ją zimą w samochodzie. W przeciwieństwie do terminali płatniczych, można ją schować do portfela i korzystać z niej w dolnym miejscu na świecie, aby zapewnić wymaganą przez prawo możliwość przyjmowania płatności bezgotówkowych. 
Karta nie wymaga zasilania, ładowania ani podłączenia do internetu. Jest również bardzo bezpieczna, gdyż nie można za jej pomocą wypłacić pieniędzy, można tylko wpłacić na powiązaną z nią zrzutkę. Jeśli zostanie zgubiona lub skradziona, nie ma możliwości aby ktoś inny z niej skorzystał i pobrał pieniądze.
W przeciwieństwie do terminali płatniczych, wszystkie operacje na koncie zrzutki są darmowe, podczas gdy łączna wartość prowizji pobieranych przez terminale płatnicze dochodzi nawet do 2% wartości wszystkich transakcji. Do tego należy doliczyć koszt dzierżawy samego urządzenia wynoszący średnio 50 zł miesięcznie, natomiast umowa na korzystanie z terminala to zwykle minimum 12 miesięcy.
Założenie i prowadzenie zbiórki na zrzutka.pl jest darmowe. Platforma nie pobiera prowizji od wpłat ani wypłat. Jedyną umową jest akceptacja regulaminu zrzutki oraz w przypadku karty regulaminu karty wpłatniczej. - Koszt zamówienia i korzystania z karty przez okres 6 miesięcy wynosi aktualnie 29,94 zł plus koszty dostawy. Jednak już od stycznia 2023 roku koszt ten zostanie zniesiony  przez zrzutkę i przedsiębiorcy będą mogli zamówić kartę i korzystać z niej przez pół roku zupełnie za darmo. Dopiero po tym okresie, korzystanie z karty będzie oznaczało konieczność opłaty w wysokości tylko 4,99 zł za miesiąc. Dodatkowo, dajemy firmom możliwość zrezygnowania z karty wpłatniczej w każdej chwili, bez ponoszenia żadnych dodatkowych kosztów. – mówi Tomasz Chołast, członek zarządu zrzutka.pl.
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Zdj.: Porównanie kosztów karty wpłatniczej zrzutka.pl oraz tradycyjnych terminali
Jak zwiększyć przychód za darmo?
Sprzedaż online to szansa na pozyskanie nowych klientów, ale koszty związane z utrzymaniem witryny lub sklepu mogą zwiększać ryzyko nowej inwestycji. Dlatego, zrzutka.pl oferuje bezpieczne środowisko, w którym przedsiębiorcy sprawdzą, jak konsumenci zareagują na ich produkt. Co ważne, bez kosztów założenia sklepu online, bez prowizji i bez dodatkowych opłat dla platformy.
- Zrzutka.pl mocno się zmieniła, żeby ułatwić przedsiębiorcom prowadzenie sprzedaży w internecie. Wprowadziliśmy katalog nagród i ofert, w którym klienci mogą wygodnie wyszukać interesujące ich kategorie. Wszystkie oferty danej firmy zawsze będą widoczne na stronie indywidualnej zrzutki. Można ją udostępniać znajomym i reklamować w mediach społecznościowych jak swój własny sklep internetowy. Liczne narzędzia, takie jak opis, aktualności czy komentarze, pomogą opowiedzieć o produktach, nawiązać kontakt z kupującymi, zebrać feedback i stworzyć prawdziwą społeczność wokół sklepu internetowego na zrzutka.pl. Dodatkowo, kupując w takim sklepie można pomóc czynić dobro. – mówi Tomasz Chołast, członek zarządu zrzutka.pl.
W celu skorzystania za darmo z obydwu produktów, wystarczy założyć konto firmowe na zrzutka.pl, a następnie je zweryfikować wykonując przelew weryfikacyjny.
Więcej na temat możliwości bezpłatnego uruchomienia karty wpłatniczej: http://www.zrzutka.pl/zgarnij-karte-wplatnicza 
***
O Zrzutka.pl
Zrzutka.pl to narzędzie do samodzielnego zorganizowania zbiórki pieniężnej na dowolnie wybrany cel, za darmo, bez prowizji. Zrzutka.pl to nie tylko platforma crowdfundingowa (finansowanie społecznościowe wybranego projektu) i fundraisingowa (zbieranie pieniędzy poprzez wsparcie osób, firm, fundacji). To przede wszystkim wirtualna portmonetka/skarbonka, do której zrzucają się wszyscy zainteresowani określonym celem: zbiórka charytatywna, prezent, projekt/biznes, wyjazd ze znajomymi – to Ty określasz cel. Zrzutka.pl to "mix" platform, takich jak Kickstarter czy Indiegogo, z najbardziej znanym wirtualnym portfelem świata jakim jest PayPal. Zrzutkę może założyć osoba prywatna, a także firma, fundacja czy instytucja.
 

image1.png
’G’ zrzutka.pl karta wptatnicza terminal stacjonarny terminal mobilny
29947
Optata na start Ozt od 2023 za darmo dla 49-499 zt 99-699 zt

nowych uzytkownikéw !

6 miesigcy za 0 zt

iesi - 60-80 zt
Koszt miesieczny 0zt Pézniej 4,99 zt/mc 40-60 zt 2
Czas trwania umowy bez ograniczeri bez ograniczer min. 12 min. 12
9! miesiecy miesiecy
. - - 0,65-1% )
Prowizja od transakcji bez prowizji bez prowizji s " wartosci
wartosci transakgji o
transakcji
Czas ksiegowania $rodkéw od razu od razu 1-7 dni 1-7 dni
Obstuga QR kodéw tak tak nie nie
Ptatnosci NFC nie tak tak tak

Informacie zaprezentowane dla terminali stacjonarnych oraz mobilnych to dane orientacyjne




image2.png
zrzutka




