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Warszawa, 20.12.2023 r.
NAJLEPSZE ŻYCZENIA … HEJTU

Polacy, jak mało która nacja, potrafią wspaniale nieść pomoc, także tę finansową. Niestety, przy okazji blokady zrzutek na rzecz Grzegorza  Brauna, właśnie zobaczyliśmy brzydkie oblicze polskich donatorów, pełne hejtu, wulgaryzmów, a nawet życzeń śmierci. Jak wynika z najnowszych badań, mowy nienawiści doświadczyło w internecie już 37% dorosłych Polaków i aż 60% nastolatków. 
W okresie przedświątecznym, w założeniu pełnym miłości, dobroci i ciepłych gestów, kiedy wszyscy ślą sobie najlepsze życzenia, pracownicy portalu zrzutka.pl doświadczają fali hejtu i ataków słownych.  “Ku…wy złodzieje, żeby wam dzieci na raka pozdychały i żeby wam strony padły jeba…ne lewary, Wy ku…wy ukropolińskie poje…ło wam się pod jarmułkami…” tego typu wiadomości skierowane do pracowników najpopularniejszego portalu crowdfundingowego w Polsce zrzutka.pl, pojawiły się po zablokowaniu zrzutek na rzecz Grzegorz Brauna. 
Dura lex sed lex
Przypomnijmy, że do skandalu doszło we wtorek, tj. 12.12.2023r., w niższej izbie parlamentu. Poseł Konfederacji zgasił świece chanukowe wykorzystując do tego gaśnice proszkową, przy okazji stwarzając zagrożenie dla zdrowia licznie zebranych w tym miejscu osób. W efekcie takiego zachowania, Marszałek Sejmu Szymon Hołownia wykluczył posła Brauna z obrad. Zapowiedział także karę finansową i skierowanie sprawy do prokuratury.
Na skutek powyższych działań, jeszcze tego samego dnia, zostały założone liczne zrzutki wspierające działalność posła. Jednak z uwagi na kontekst ich założenia oraz liczne antysemickie komentarze od wpłacających, pojawiło się podejrzenie, że są to zbiórki nielegalne, gdyż mogą łamać polskie prawo i regulamin zrzutka.pl, który mówi: "Niedopuszczalne jest organizowanie Zrzutek związanych z pochwalaniem, wspieraniem lub propagowaniem nienawiści, przemocy, dyskryminacji, terroryzmu, faszyzmu lub innych ustrojów totalitarnych, publicznym pochwalaniem zbrodni lub przestępstw lub naruszeniem dóbr osobistych osób trzecich." Stąd platforma, działając jako krajowa instytucja płatnicza, zablokowała ponad 100 takich zbiórek w celu ich weryfikacji. 
Po dogłębnej analizie prawnej, dział weryfikacji portalu zrzutka.pl, podjął decyzję o odblokowaniu wypłat zebranych przed nałożeniem blokady pieniędzy dla beneficjentów tych wybranych zbiórek, które pozytywnie przeszły weryfikację celu. Co jednak istotne, same zbiórki i możliwość wpłacania na nie pozostają zablokowane - po wnikliwej analizie okoliczności ich zorganizowania, opisów, a przede wszystkim komentarzy towarzyszących wpłatom na nie dokonywanym (zawierających bardzo często treści wprost antysemickie, naruszające dobra osób trzecich, pochwalających przestępstwa lub nawołujących do nienawiści na tle narodowościowym), spółka stwierdziła, że dopuszczenie ich dalszego trwania niesie zbyt wysokie ryzyko, że będą one prowadziły do naruszenia obowiązującego prawa. 
Należy podkreślić, że Zrzutka.pl sp. z o.o. nigdy nie przywłaszcza sobie zgromadzonych na zbiórkach kwot, ani też nie może dokonywać ich bezpodstawnego blokowania. Środki te mogą zostać wyłącznie wypłacone organizatorowi lub zwrócone darczyńcom. Odmienne decyzje o ich przeznaczeniu może podjąć wyłącznie uprawniony do tego organ, np. prokurator lub sąd.
Nienawiść nasza codzienna 
Przy okazji blokady zrzutek, pojawiły się liczne komentarze oraz zostały wysłane niewybredne e-maile, które nie tylko charakteryzowały się mową nienawiści czy atakami słownymi na platformę zrzutka.pl oraz jej pracowników, ale są także przykładami wyjątkowego chamstwa. Warto podkreślić, że tych informacji nie czyta firma - osoba prawna, tylko jej pracownicy, tj. konkretne osoby, tj. Maja, Martyna, Eliza, Wojtek, Paweł, Aga… wymieniać można by długo. 
- Naszym celem nie jest eskalacja konfliktu, ale podniesienie świadomości na temat zjawiska hejtu, które dotyka nie tylko nas, ale również wiele osób każdego dnia w polskim internecie. Nie chcemy skupiać się na konkretnych autorach tych wiadomości, ale na samym problemie nienawiści w sieci. Nikt z nas nie powinien doświadczać agresji słownej czy emocjonalnej, zwłaszcza teraz, w okresie przedświątecznym, który powinien być czasem radości, jedności i szacunku. -  mówi Tomasz Chołast, członek zarządu zrzutka.pl.
Hejt w praktyce
Warto podkreślić, że hejt jest formą przemocy, stosowaną przede wszystkim w kontekście społecznym, politycznym, wyglądu czy nawet hobby. Mowy nienawiści w sieci doświadczył co czwarty (37%) z dorosłych Polaków, wynika z najnowszych badań IRCenter. Problem jest jeszcze większy wśród dzieci i młodzieży. 60% nastolatków, w wieku 18-24, spotkało się z mową nienawiści w intrenecie. Z kolei, raport NASK wskazuje, że 3/4 uczniów spotkało się z jakąś formą cyberprzemocy.  Niestety, coraz częściej kończy się ona dla młodych ludzi tragicznie. Z badania IRCenter wynika, że blisko 80% proc. Polaków słyszało o hejterskich komentarzach, które miały negatywny wpływ na osoby, które były ich adresatami. Blisko 2/3 z nas (60%) było naocznym świadkiem hejtu w sieci. Niemal 90 proc. badanych twierdzi zaś, że hejterskie komentarze są zbyt częstym zjawiskiem w intrenecie.
Problem hejtu jest już na tyle duży, że w sierpniu br. Fundusz Narodów Zjednoczonych na rzecz Dzieci, czyli UNICEF wystosował globalny apel o wprowadzenie zakazu używania smartfonów w szkołach na całym świecie. Wiele krajów rozważa ustanowienie przepisów, które miałyby regulować kwestie korzystania z internetu i mediów społecznościowych. We Francji przegłosowano niedawno prawo, zgodnie z którym założenie konta w social mediach przez osoby od 13 do 15 lat ma wymagać zgody rodzica. Młodsze dzieci nie mogłyby takiego konta wcale założyć. 
- Obecna sytuacja nie tylko dotknęła nas osobiście, ale niestety także przyćmiła ważne akcje charytatywne, którym z pełnym zaangażowaniem patronujemy na naszym portalu. Pragniemy podkreślić, że nasza misja charytatywna nie zostanie zahamowana przez te trudności. Wręcz przeciwnie, z jeszcze większym zaangażowaniem będziemy dążyć do wsparcia tych, którzy tego najbardziej potrzebują. Przeżywamy trudny czas, ale jesteśmy silniejsi, gdy trzymamy się razem. – dodaje Chołast ze zrzutka.pl.
Zrzutka.pl, jako największa platforma w Polsce do zbiórek na wszystkie cele, chce być miejscem, które jest wolne od nienawiści, hejtu, przemocy słownej oraz sprzyja pozytywnym inicjatywom i wspiera wartości społeczne. 
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No to mozecie sie teraz nawzajem pocmokaé po waszych zydowskich wyobcinanych
pindolach. Banda zwyklych hipokrytow!! Nie dotoze ani grosza na zadne zasrane
zrzutki. Brawo dla Grzegorz Braun ¢ ¢ & mam nadzieje ze dostanie wsparcie na
swoje prywatne konto, a wasz dwulicowy portal padnie w najblizszym czasie..
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Jeba-a-a-a--a-a--c--c-c-c-c- ta zrzutke pretem po jajach
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Jestescie nedznymi zydowskimi, antypolskimi kurwami. Rzygam na was
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Jebac was antypolskie kurwy. W Polsce nie bedzie waszych sananistycznych
obrzeddw religijnych. Rece precz od Grzegorza Brauna kurwy syjonistyczne !!!
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jebat was pies wy politycznie poprawne skurwysyny w kieszeni zydokomuny
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Kurwy ztodzieje, z zrzutki same kurwy ztodzieje,
kurwyyyy ztodziejeeeee, administracja zrzutki to
kurwy i zlodzieeeejeeee
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Spierdalaj szmato !




image10.jpeg
14:54 2l @
< Wpis
a Obserwowane przez uzytkownikow niektérych

kont, ktére obserwujesz

Q korwinista §§ [ obserwuj ]
- v

@korwinistad

Chuj wam w dupe zydowskie skurwysyny.

18:07 - 13/12/2023 7z Earth - WvsSwietlenia: 22




image11.jpeg
Hun t e r@ @ilook911 - 4 dni

W odpowiedzi do @zrzutkapl

Dzisiaj usuwam konto z tego lewacko
zydowskiego portalu. Juz nigdy zadnej
ztotéwki nie zobaczycie. Pies na was ...t
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Wy IZurwy [Jkropoliﬁskie pojebato sie wam pod
jarmutkami
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Zeby wam dzieci na raka pozdychaly i zeby wam
strony padty jebane lewary
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